

## Кампания „Аз пазя горите и орлите на България“



На 20 септември за пети пореден път Изпълнителната агенция по горите и Българското гружество за защита на птиците връчиха традиционните си награди в кампанията за избор на най-значима история за предотвратяване на престъпления срещу природата „Аз пазя горите и орлите на България“, провеждана в рамките на проекта „Опазване на ключови горски местообитания на малкия кръслив орел в България“ по Програма Life + на Европейския съюз. Церемонията, проведена в Пресцентъра на БТА, бе открита от координатора на проекта инж. Ваня Рътарова-Георгиева. Инж. Николай Василев - главен експерт в ИАГ, и Стойчо Стойнев - директор на направление „Природозащита“ в БДЗП, представиха свършеното по проекта, който върви към приключване, но остава отличен пример за взаимодействието между държавна институция и неправителствено сдружение.

За шестте години от действието на проекта и петте издания на кампанията до голяма степен целта ѝ е постигната - участниците, предотвратили престъпления срещу природата, да бъдат поощрявани и да са пример за обществото с активната си гражданска позиция. До журито са изпратени общо 50 номинации в различни категории за 58 души от 21 града. Осем от тях са за работещите в държавните горски стопанства, 8 - в органите на МВР, 7 - в системата на РИОСВ, 7 - любители, 3 - в неправителствените организации, и трима журналисти.

Тази година петчленното жури разгледа осем номинации на девет



Наградените в кампанията „Аз пазя горите и орлите на България“ с екипа на проекта

тима души, а с отличията за първи път бяха удостоени и хората, изпратили номинации.

Грамоти и парични награди получиха номинираните в различни категории - Димитър Куманов - строителен инженер, един от основателите на Сдружение „Риболовен клуб „Балканка“ - София, и създателите на сайта за наблюдение на ВЕЦ/МВЕЦ у нас, за проверки и изпратени жалби до ГД „Околна среда“ към ЕК за нарушения по българските реки; Калина Полякова - ландшафтен архитект от Бургас, за откриване и спасяване на редки видове птици, застрашени от ремонтно-строителните дейности в града; инж. Филип Ковашки - главен експерт в РДГ - София, във връзка със случай, при който са спасени две сърнета на около две седмици, взети противозаконно от природата от частно лице в с. Белопоци; г-р Десислава Алексова - преподавател в МВБУ - Ботевград, за опазване от разораване на находищата на защитения вид теснолистен божур в района между селата Божурище и Волюяк и подадено предложение до МОСВ за обявяване на нова защитена местност, което вече е одобрено; Стилиян Стоянов и Ивайло Найденов - горски инспектори към ИАГ, за проявена висока отговорност при откриването и задържането на нарушителите и конфискацията на незаконно добита дървесина, свързани с застрашаващи живо-

та им действия, в няколко района на страната; инж. Алекси Тодоров - старши лесничей в ДГС - Берковица (СЗДП - Враца) за активната му постоянна и решителна позиция в борбата с нарушителите в горска територия, въпреки заплахите, на които е подложен от браконьерите, включително и подпалване на личния му автомобил; Антон Вутов - ръководител на участък в ДАС „Дунав“ - Русе (СЦДП - Габрово), за разкриване на два браконьерски случая в района, свързани с нарушенията на Закона за лова и опазване на дивеча, като единият от браконьерите е осъден условно; инж. Живко Димитров - началник на ГСУ в ДГС - Стара Загора (ЮИДП - Сливен), за установяване на незаконната сеч, залавяне на нарушителите, конфискуване на незаконно добитата дървесина и средствата за нейното превозване, в резултат на което са съставени 10 акта за установяване на административни нарушения.

Сред наградените е и редакцията на сп. „Гора“, която получава грамота за активно отразяване на кампанията „Аз пазя горите и орлите на България“ и дейностите по проект „Горите на орела“.

Поради високата обществена значимост на кампанията „Аз пазя горите и орлите на България“ ръководният екип на проекта предложи нейното продължение и след приключването му. **Г**